

## 香江帝景

10月20日实景现房开盘  
[详见第四版]

地址: 浉河北岸钓鱼台 VIP: 6765666

## 赵根成中国人物画作品展在京开幕



全国人大常委会、著名画家杨长槐(右二),市委书记郭瑞民(左二)等领导参观赵根成(左一)中国人物画作品展。 本报记者 秦旭 摄

本报北京讯(记者 秦旭) 传统古典人物画作品, 空灵飘逸, 充满文心、文气、文趣, 有清雅高古之风, 被画坛称道、藏家追捧。

此次展览, 是赵根成先生步入60岁之年第一次举办个人作品展, 共展出作品40余幅, 这些作品呈现给大家的是画家平生在中国传统绘画领域研究和探索的历程。王铁在贺信中, 对展览表示热烈祝贺, 称举办北京画展, 对丰富人物画的创作研究大有好处, 对提高中原文化在北京书画爱好者心目中的美誉度大有好处。

郭瑞民宣布: 赵根成中国人物画作品展正式开幕! 张春香在致辞中代表市四大班子领导和信阳人民对画展表示祝贺, 称赞赵根成先生为人诚朴, 胸怀坦荡, 潜心作画, 成其大器。画展的成功举办将为加快信阳文化产业发展, 更好地走好“两不三新”、“三化”协调科学发展之路, 为中原经济区建设提供强大的文化引领。

中央人民广播电台、中央电视台、中国日报、广东卫视、搜狐网、雅昌艺术网等新闻媒体对画展进行了采访报道。

赵根成是我国当代画坛实力派中国人物画家(信阳五岳集团签约画家), 被国务院授予“有突出贡献专家”称号, 享受国务院特殊津贴, 河南省人大代表、中国美术家协会会员、省美协理事, 信阳市美协主席。2007年, 市委、市政府在信阳建立赵根成艺术工作室。其作品现实与传统题材并进, 工写皆精, 特别是其

本报讯(花 华) 近年来, 商城县以提高全县干部教育培训质量为主线, 积极创新干部教育培训模式, 通过推行“分餐制”培训, 进一步增强干部教育培训的针对性和实效性。

开设“大众餐”, 满足广大干部共同需求。该县开展领导干部时代前沿知识讲座、理论中心组学习、上党课等活动, 组织领导干部重点学习党的理论政策、光辉历程、光荣传统和党性党风党纪等。同时, 采取观看先进事迹宣传片、召开座谈会等方式, 组织领导干部开展专题研讨、交流学习心得。截至目前, 已开展讲座5场, 召开专题研讨会4次, 并选出心得体会22篇在《商城周刊》上刊登。

推出“特色餐”, 满足不同岗位知识需求。该县按照分级管理、分岗设置、分级负责的原则设置培训内容, 对党政领导干部重点抓好社会管理、市场经济、电子政务等方面的培训; 对专业技术人员和乡土人才注重抓好专业知识、专业技能、创新能力的培训; 对年轻后备干部侧重理想信念和实践知识的培训; 对农村党员干部突出法律法规、村务管理、群众工作、实用技术、“双先”能力的培训。目前, 全县共组织开展各类干部培训82期, 培训干部4370人次。

推广“自助餐”, 满足基层党员自学需求。针对集中培训只能满足少数干部学习需求的现状, 该县依托网络党建、干部在线学习等培训资源, 让全县各级领导干部进行“菜单式”自助选学。针对农村党员干部的实际需求, 充分利用远程教育网络, 创建了“远教+支部”、“远教+基地”、“远教+协会”、“远教+农户”的教育模式, 引导农村党员干部自主学习所需技能和知识。截至目前, 全县共有40个乡镇科级以上干部参加了干部在线学习, 开展远程教育学习127场次, 培训农村党员群众18400多人次。

启动“外卖餐”, 满足基层干部能力培养需求。该县在深入基层调研走访的基础上, 科学设定了新形势下做好群众工作的方式方法、基层党建业务知识、开展基层党组织建设年活动等10个专题, 从全县优秀党政领导干部、县委党校教师和专业技术人员中挑选12名授课教师, 开展“送课上门”、“送教下乡”, 深入各乡镇对基层党组织书记进行培训, 提高基层党组织科学发展、加强社会管理、促进社会和谐的能力。目前, 全县已举办基层党组织书记培训班6期, 培训人数达740人次。

## 商城县着力增强干部教育培训实效

## 新县“四道加法”做活社区党建工作

本报讯(汤 勇) 今年在开展基层组织建设年活动中, 新县积极创新社区党建模式, 做好“四道加法”, 不断提升全县党建工作整体水平。

“选拔+提升”, 培育社区人才。该县采取从本地民营企业主、复员退伍军人、大中专毕业生中“物色”, 从外出创业能人、外出务工人员中“回请”等办法, 选配50名思想素质高、在辖区内有一定影响、带头致富、带领致富能力强的社区干部, 并采取党校学习、远教培训、外出考察等方式, 提升社区干部自身素质和服务能力, 促进社区干部

队伍知识化、年轻化。目前, 全县社区干部平均年龄已降到40岁以下, 大专以上学历的达75%。

“规划+规范”, 完善社区阵地。该县把社区建设纳入城市总体规划, 按照有利于居民自治、方便群众生活的原则, 合理确定规模。坚持社区建设与城市小区建设、旧城改造同规划、同设计、同建造、同验收, 推进社区阵地建设。按照“管理有序、服务周到、环境优雅、文明祥和”的社区建设标准, 进一步完善村改社区、新型农村社区、城镇社区基础设施。目前, 该县16

个乡镇都建成1个以上农村党员群众服务中心, 县城12个社区服务中心用房都不低于200平方米, 九龙花园等5个在建住宅小区提前预留了200平方米的社区用房。

“拨款+捐助”, 保障社区经费。该县将社区工作经费纳入县财政预算, 按照每个社区每年4万元的标准拨付办公经费, 并落实社区工作者报酬。采取以奖代补的形式, 在六城联创、创建“平安新县”等全县中心工作中, 对参与社区给予一定资金补助。采取资助、捐赠等办法, 鼓励

驻社区单位和社会各界参与社区公共服务。新城社区组织开展“共驻共建”活动, 引导辖区单位和党员捐助物品7000余元, 结对帮扶对子20多对, 硬化背街小巷2.3公里, 安装路灯18个。

“管理+服务”, 提升社区功能。该县采取村社、社企、社社联合等方式, 创新社区党组织建设模式, 整合社区党建资源。出台《关于加强社区管理工作的意见》, 建立社区党组织、社区居委会、社区义工工作站、社区党员服务中心“四位一体”的组织管理架构, 拓展社区服务功能。积极开展“为民服务创先争优”活动, 建立健全预约服务、上门服务等机制, 及时高效为居民提供服务。目前, 全县已建立社区服务中心15个, 组建党员志愿者服务队6支300多人, 开展“红城义工”等义务帮扶活动20多次, 解决群众难题130多件。

## 产粮大县的责任与担当

□李若鸣

不以牺牲农业和粮食为代价, 走“三化”协调科学发展之路, 省九次党代会铿锵有力的声音, 着实地让滑县县委一班人既激动不已, 又压力重重。

河南是中国产粮大省, 产量占全国1/10。滑县是河南产粮大县, 每千斤粮食就有25斤产自这里。粮食是基础性战略资源, 滑县人对此有清醒认知: “手中有粮, 心里不慌”, 滑县人尤其感同身受; 粮食安全要靠责任与担当, 滑县人懂得这个承诺的意味和分量。

滑县因粮而兴, 出自于对以农为本的历史传承。

五千年来这里就是五谷丰登之地, 崇农、重农、劝农, “农本”文化在这里代代相传; 种粮、丰粮、爱粮, 农耕文明在这里源远流长。

世世代代, 滑县人在这片沃土上播种着五谷, 收获着希望, 孕育出浓郁的种粮情结, 练就了精耕细作的种粮绝活。直到今天, 每逢开镰时节, 成千上万的滑县人, 舍弃数倍于种地的进城务工人员, 千里迢迢返回家乡夏收秋种。

滑县因粮而荣, 源自于对土地和粮食的血肉情感。

作为人口大县、农业大县、粮食大县, 滑县人许多年来一直怀揣着光荣与自豪:

年产17亿斤小麦——中国小麦第一县;

年产27亿斤粮食——连续20年全省第一;

一任接着一任干, 一张蓝图绘到底, 一以贯之谋发展, 滑县人持续接力——摘取全国唯一的粮

食生产先进县九连冠……

2011年12月, 在国务院首次召开的全国粮食生产表彰大会上, 总理亲自把沉甸甸的奖杯送到了滑县人手中。

滑县也因粮而困, 来自于保障粮食安全的严峻挑战。

在粮食生产受耕地、水利、资源、天气等自然因素影响较大的情况下, 如何解决粮食刚性需求与农业弱质特点的矛盾, 确保粮食持续增产? 滑县人正在积极地破解难题。

(下转第二版)

何平感言: 讲责任, 不能不讲“不以牺牲农业和粮食为代价”这一庄严承诺。

讲担当, 不能不讲加强新型农业现代化这个基础。

粮安天下, 粮稳中国。

胡锦涛总书记指出: “不能保障国家粮食安全, 河南的同志肩上是负有责任的。”

13亿中国人, 靠别人养活绝不可能, 河南粮食生产出了问题, 把全世界市场上流通的粮食都拿来, 也补不上。

河南的粮食如何保? 庄稼是种出来的, 不是说出来的。全省第一产粮大县滑县, 不让粮农吃亏, 不让粮田减少, 不让农业科技搁浅, 不让基础设施废弛, 让粮食装满农民的“米袋子”, 让种粮鼓起农民的“钱袋子”, 以领导方式转变加快农业发展方式转变, 以转变, 以变求变。

全省粮食生产大县都如滑县这么想、这么做, 则粮食可保, 群众可富。

## 息县多渠道联动调解社会矛盾纠纷

□崔伟伟

今年以来, 息县实行多部门联合接访, 坚持多渠道联动调解社会矛盾纠纷, 取得了明显成效。

开展基层调解。该县重视基层调解组织建设, 依托乡镇社会管理服务中心, 组建乡镇社会矛盾纠纷调处中心, 由乡镇司法所所长具体负责调处各类社会矛盾纠纷; 依托村“两委”, 组建行政村(社区、居委会)社会矛盾调

解室, 调动村干部、当地人大代表、政协委员和社会知名人士参与调解的积极性, 着力化解邻里纠纷、宅基地纠纷等。

坚持司法调解。该县政法部门在处理信访案件时坚持将调解放在首位, 实行联合接访, 高效利用司法资源。通过司法调解, 既化解了社会矛盾, 又对信访案件当事人、甚至犯罪嫌

疑人起到惩戒、教育和感化作用, 从而达到法律效果和社会效果的统一。

注重联合调解。该县加大教育疏导力度, 积极宣传法律法规, 认真引导当事人理性反映诉求。对于各行业矛盾纠纷调处中心不能化解的, 或者涉及多部门的重大矛盾纠纷、重大影响的群体性、突发性事件, 提请县联席会议, 指定牵头单位, 召开专题会议, 共同商讨化解。

今年以来, 该县各级人民调解组织共排查化解各类社会矛盾纠纷485起, 调成率约92%, 有力地促进了全县社会和谐稳定。



图为环保执法人员检查污水处理厂运行情况。 周刚 摄

□本报记者 韦海俊 徐立明 通讯员 周刚

近日, 省环保厅召开新闻发布会, 通报了2012年上半年全省环境质量状况、全省水环境生态补偿工作开展情况, 我市空气质量继去年位列全省第一后, 继续保持最佳优势, 地表水责任目标断面水质和城市集中式饮用水源地取水水质达标率均为100%。这些成绩的取得, 与全市环保人扎实的工作密不可分。

近5年来, 我市环保工作坚持在发展中保护, 在保护中发展, 以污染减排、生态保护、环境综合整治为

抓手, 着力解决影响科学发展和损害群众健康的突出环境问题, 推动产业结构调整优化和经济发展方式转变, 我市环境质量持续改善, 先后荣获“全国最佳环保示范城市”、“中国节能减排示范城市”、“中国绿色经济十佳城市”、“中国最具绿色竞争力城市”、“中国十佳宜居城市”等称号。

环境质量稳步改善。2011年年底的环境监测结果表明, 全年全市所有监控河段水质均达到河南省水功能区划类别要求, 淮滨水文站出境断面水质达标率为100%, 城市饮用水源地水质达标率为100%; 城市大气优良天数达346天, 优良

## 环境保护: 让信阳的天更蓝水更清

率为94.79%, 整体环境质量在全省继续名列前茅。环境质量的持续改善, 为我市经济社会科学发展、快速发展提供了强有力的环境支撑。

污染减排任务全面完成。我市采取结构减排、工程减排、监管减排“三大减排”措施, 使主要污染物大幅下降, 全面完成了“十一五”和今年度减排任务。近年来, 我市新增建成投产9家污水处理厂, 并不断完善配套管网; 对8家涉水重点企业实施深度治理; 辖区两家燃煤电厂均建设烟气脱硫工程, 并对所有发电机组实施旁路烟道封堵; 淘汰机械立窑水泥生产线13条, 小火电机组6台, 炼铁小高炉(冷熔炉)9座; 淘汰360多家粘土砖瓦窑场和100多家简单珍珠岩加工企业; 13家重点企业完成清洁生产审核。

环境综合整治成效明显。一是着力推进南湾水库饮用水源地环境综合整治。坚决取缔了饮用水源保护区内农家乐86家, 拆除违法建筑1182家养猪场; 否决了在保护区内及水库上游投资额达数亿元的两个大项目; 联合多部门开展“禁餐”、“禁泳”行动; 积极推动南湾湖纳人

“国家湖泊生态环境保护试点”项目, 争取到项目资金5000万元。二是强力开展中心城区大气污染综合整治。仅今年就组织各类执法检查130余次, 出动执法人员600人次, 检查污染企业360家次, 限期治理7家, 关闭污染严重企业4家, 处罚违法排污、超标排污企业6家, 罚款总额达45万元。三是大力开展涉铅蓄电企业环境综合整治。目前, 已经关闭、取缔铅蓄电企业5家。

环境监管不断强化。围绕全市经济发展大局, 我市环保部门严格执行环保准入, “三同时”制度, 全面推行排污许可证制度, 实行排放污染物总量控制, 对环境污染实行目标控制、源头控制和集中控制。采用先进的环境监控手段, 所有国控、省控企业均安装在线监控设施, 并与环保部门联网实现实时监控; 建成县级空气自动监测设施和县级饮用水源地水质自动监测系统。开展各项环境保护专项检查活动, 仅去年就检查重点企业750余家次, 出动环境执法人员1600多人次, 对40余家企业立案查处, 罚款80余万元。

生态创建富有成效。近年来, 围绕生态创建, 着眼农村环境连片综

合整治, 全市环保系统做了大量卓有成效的工作, 生态创建走在全省前列。去年, 我市被确定为全省3个农村环境连片综合整治重点市之一, 争取到项目50个, 项目资金总额超过7000万元。全市生态创建工作掀起新的高潮, 新县成功创建省级生态县, 是全省首批两个生态县之一。目前, 全市共建成6个国家级生态乡镇, 1个省级生态县, 35个省级生态乡镇, 46个省级生态村, 78个市级生态村。

市环保局局长梁继海表示, 我市环保部门将按照全省环保工作“三个用”的总体思路, 即用有限的资源容量, 促进经济平稳较快增长; 用有限的资源容量, 大力推动结构调整, 促进产业升级和发展方式转变; 用一定的环境容量, 支撑更大的经济总量、更快的发展速度和更持久的发展时间, 努力走出一条“代价小、效益好、排放低、可持续”的环保工作新路子, 实现不以牺牲生态和环境为代价的“三化”协调科学发展, 推动全市环保工作再上新台阶, 为建设魅力信阳作出新的贡献。

生态创建富有成效。近年来, 围绕生态创建, 着眼农村环境连片综

用领导方式转变 加快发展方式转变 三十二谈 滑县篇

科学发展 成就辉煌 市直篇 责任编辑: 韦海俊 梁萍 照排: 孟缘